



构建“一三七”发展格局 谱写“晋江经验”新篇章

“选择做一名勇敢的创新者” 晋江青年企业家混沌创新班举办“创新夜话”活动

本报记者 蔡斯洵

“在这里，我绝不选择做守旧者；在这里，我绝不选择做封闭者。我选择做一名勇敢的创新者，放眼世界，扎根故土。”

“在未来的市场竞争中，企业能做多快、发展多快，关键还在于核心技术的掌握和高端人才的引进。”

“创新夜话中，混沌创新班学员们敞开心扉，说真心话、说大白话，围绕‘科技创新，人才引育’主题进行交流发言，从人才引育、金融支撑、空间拓展、营商环境等方面，提出具体的诉求和建议。”

“每一个学员都是一颗闪亮的星，大家胸中有情、眼中有光、脚下生风、手中有招，我心生敬意。”

张文贤指出，晋江市第十四次党代会提出“坚持创新发展这一鲜明主线”，将创新摆在首位。不管是芯片、薯片、鞋片、布片还是纸片，在任何一个赛道中，唯有创新、唯有科技赋能，才有明天。

创新是引领发展的第一动力。张文贤说，当前，晋江正全力用好四大高校和系列科研平台，力争五年引育超千名博士、万名硕士，让大家不管是创业，还是创新，都有高层次高水平的人才支撑。

“希望大家积极建言献策，及时反馈企业发展中遇到的痛点、困难及困惑，党委政府将坚持问题导向，做有担当、有情怀的创新服务者，为大家创造最好的发展环境。”

记者观察

一起创新未来

本报记者 柯国笠 王云霏

“爱晋江拼未来！创！创！创！”在激昂的呐喊声中，“创新夜话”活动结束了，但晋江创新之光点亮了。

一起创，新未来。昨晚，晋江青年企业家们畅所欲言、思维破圈，为晋江科技创新提出了许多有见地、有深度、操作性强的建议和意见，现场气氛热烈。

从上海吸引人才在晋江开展5G研究，推动纺织鞋服材料、生产工艺等智能化科技创新，积累专利600多项，企业自主研发制造的设备甚至领先国外知名企业……信泰(福建)科技有限公司执行董事许金泰分享了自己公司的鲜活案例。

如何吸引更多科创资源集聚企业？信泰给出了自己的参考方案——创新与人才相绑定。与先进技术平台牵手，结合股权激励等机制吸引人才，激发创新活力。

万肃绅装创始人王俊清对创新和人才的重要性深有体会。“晋江一直都有创新创业的土壤，这是我们前辈留下来的。在这样的土壤下，成长、开花、结果是快速且必然的。我们要在这基础上更进一步。”

福建漫鱼动漫科技有限公司董事长王双奇表示认同，“技术创新与高端人才

的引进是企业痛点。在未来的市场竞争中，企业能做多快、发展多快，关键在于核心技术的掌握和高端人才的引进。”

依托科技创新，晋江“后起之秀”们正开拓产业新机会。近年来，海峡(晋江)微生物研究院在食品防腐等领域，实现了微生物控制的重要应用。

“未来的创新提升中，应该更关注行业的赋能者，他们能够给行业带来改变。”该院负责人何水洞在分享中表示，关注创新，要关注创新链条中的决定性、引领性因素。

同样“冒”出来的还有奇峰(福建)食品有限公司。这家传统老牌糖果厂家，近两年通过不断的变革和创新，打破了国际上的技术壁垒，研发出高端产品，并实现了功能性应用，在市场上反响很好。

尽管深知科技创新的重要性，但这四个字具体落在每个企业上，又有着不同的思考和思路。

“现在有很多年轻企业家和我一样困惑，感觉自己似乎还是日复一日、年复一

年地做着和父辈一样的事情，很难找到突破点帮助企业更好地转型升级。”恒丰(福建)化纤科技有限公司总经理洪炳煌直言，如果这样的情况延续好几年，企业还在原地踏步，就比较危险。

福建省致慧医疗科技有限公司董事长陈炳地建议，晋江有很好的产业基础，期待在新形势下把这些成熟的要素组合，重新培育出新的业态。

让更多优秀人才、优秀项目生根发芽，晋江创造了优厚的条件。对此，从事液体色母研究的福建约克新材料科技有限公司总经理曾福泉感触颇深。

“对于人才的需求，不同层次人才有不同的诉求。近年来，晋江一直在向国内一些优秀的城市对标学习、汲取经验，在基础设施建设方面，注重引入高端国字号研究院及医疗、教育资源，这些都为留住人才奠定了基础。”

姜春云同志逝世

新华社北京8月29日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，国务院原副总理，第九届全国人民代表大会常务委员，国务院副委员长姜春云同志，因病于2021年8月28日20时57分在北京逝世，享年92岁。



“副高”霸屏 晋江继续热

本报记者 张茂霖

近几天，在副热带高压的控制下，晋江天气基本以晴好天气为主，各镇街最高气温普遍在34℃~35℃之间。

瑞雪从晋江气象台了解到，未来三天，受副热带高压加强西伸的影响，晋江市依然以晴到多云天气为主，高温天气仍将持续，大家要特别注意补充水分，继续做好防暑降温工作。

今天晴转多云，26℃~34℃，沿海东北风4~5级、阵风6级；明天多云，26℃~34℃，沿海东北风5~6级；后天多云，26℃~34℃，沿海东北风3~4级转偏北风4~5级。

树兰专家来晋指导 信息化管理及护理工作



树兰专家冯志仙(右二)在晋江市医院病房查房。

本报讯(记者 李玲玲)8月27日至28日，全国知名护理专家、树兰(杭州)医院副院长、树兰国际护理学院院长冯志仙先后前往晋江市医院、晋江市医院晋南分院，通过开展培训、查房、研讨等方式，助推晋江医院信息化管理及护理工作质量进一步提升。

据悉，自树兰医疗进驻晋江至今，冯志仙已先后60多次来到晋江，用其丰富的经验和先进的理念，在护理质量标准体系建设、护理岗位管理实践、护理信息化建设、临床在职护理教育等方面，进行了大量培训。

数据显示，2016年至今，晋江市医院的医疗服务和技术水平得到明显提升。近五年来，晋江市医院护理团队共获得市级以上荣誉36项，其中国家级荣誉3项，省级荣誉7项。此外，在2020年全省所有医院第三方满意度测评当中，晋江市医院排名比2019年提升了38名。

晋江市残疾人联合会 晋江市城镇集体工业联合社 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 许洋洋)昨日，记者从晋江市市长专线办获悉，本周二(8月31日)下午3时至5时，晋江市残疾人联合会理事长蔡尚才将轮值接听市长专线电话；本周四(9月2日)下午3时至5时，晋江市城镇集体工业联合社主任洪安和将轮值接听市长专线电话。

届时，欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话，或扫描右侧二维码进入“市长专线直通车”微网站，进行咨询、提出意见和建议。



关注新冠疫情防控

晋江疾控再发布提醒 市民请尽快接种疫苗

本报讯(记者 李玲玲)自8月29日起，河南省商丘市、云南省瑞丽市2市3地由高风险地区调整为中风险地区。截至8月29日17时，全国共有17个中风险地区，其余地区均为低风险地区。

昨日，晋江市疾控中心发布通告，提醒在晋江市工作生活、年满12周岁以上(户籍不限)且无新冠疫苗接种禁忌证的人员“应种尽种”，如尚未接种疫苗请尽快预约登记，根据安排有序到接种点接种。

通告要求，来自国内中风险地区或有相关区域旅居史且未落实管控措施的入(返)晋人员，以及与已公布的确切病例、无症状感染者有轨迹交集的入(返)晋人员，要第一时间落实“双报告”，即向所在村(社区)或入住酒店报告，有工作单位的同步向所在单位报告，并配合落实相关管控措施。来自国内中风险地区，按照要求实行集中隔离医学观察；来自中风险地区所在城市其他非中风险区域的，由村居对其进行14天居家健康监测，健康监测起算时间为入(返)晋时间，并在入(返)晋的第1天、第14天进行核酸检测。市民如有需要，可拨打晋江市疾控中心咨询热线(85673736)。

通告提醒，市民朋友要时刻保持个人防护意识，坚持戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的良好生活习惯；少聚餐、分餐制、使用公筷公勺，倡导健康的生活方式。前往农贸市场、商场、超市、宗教旅游场所、影剧院、娱乐场所等人员密集场所，请配合做好“三码联查”(即查健康码、行程码、疫苗接种标识)、测体温、戴口罩等防控措施。购物后应及时洗手，洗手前不接触口、鼻、眼等部位。

尤为重要的是，市民如出现发热(≥37.3℃)、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎相关症状，要佩戴一次性医用口罩及以上级别口罩，及时到就近医疗机构发热门诊进行排查和诊疗，就医过程尽量避免乘坐公共交通工具，并做好个人防护。



在青阳街道社区卫生服务中心，医务人员为老年人接种疫苗。

60岁以上老人累计接种破10万人次 晋江防控办呼吁：老年人是易感人群 请尽快接种疫苗

本报讯(记者 李玲玲)昨日，记者从晋江市防控办了解到，截至8月29日，晋江市已累计接种新冠疫苗3169488剂次，其中60岁以上老年人累计接种数量已突破10万人次，但接种覆盖率离目标任务仍有差距，人群健康免疫屏障仍存在缺口，加快推进老年群体新冠疫苗接种迫在眉睫。

“接种疫苗的人越多，才能更快地有效地建立起群体免疫的牢固防线，才能起到保护个人、家人和整个社会的作用。”晋江市防控办相关负责人表示，接种新冠疫苗是每一个公民的责任和义务，老年朋友疫苗接种对于全市免疫屏障的建立至关重要。请身体健康状况符合接种条件的60岁以上老年人，积极前往居住地附近的接种点接种，共同筑牢免疫“防火墙”。

记者了解到，目前，晋江市全市各疫苗接种点已全面开展老年群体接种服务，为辖区老年人接种开辟“绿色通道”，规范和优化接种流程。对符合接种条件但出行不便或独居、失独等无人陪伴的老人，组织“爱心专车”免费接送，同时安排志愿者为接种老人提供全流程陪护，并免费提供饮用水、爱心茶点等，使疫苗接种有“速度”，更有“温度”。

那么，老年群体接种时需要注意什么？晋江市疾控中心提醒，前往接种时，请老年朋友全程佩戴口罩，如果老年人因患有基础性疾病，不确定是否适合接种，可提前去医院做个检查，咨询临床医生；接种时，应将病历等相关资料带上，把健康状况如实告知接种点医生，以便现场医生进行评估。接种后，一定要按照接种门诊工作人员指引，现场留观30分钟。

(相关报道见2版)

老年人接种新冠疫苗 9问9答. 1. 老年人接种新冠疫苗有什么好处? 2. 老年人接种新冠疫苗的禁忌症有哪些? 3. 老年人接种新冠疫苗的注意事项有哪些? 4. 老年人接种新冠疫苗的接种程序是什么? 5. 老年人接种新冠疫苗的接种地点在哪里? 6. 老年人接种新冠疫苗的接种时间是什么时候? 7. 老年人接种新冠疫苗的接种费用是多少? 8. 老年人接种新冠疫苗的接种记录在哪里查询? 9. 老年人接种新冠疫苗的接种咨询电话是多少?

导读 “科技特派员” 全产业全渠道覆盖 P3 金井晒提气“成绩单” 绘发展“新蓝图” P6